
mocm/cvd/lfps/msb 

Ata da 31ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 21 de dezembro de 2020. 

                                  Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 14h46, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, 

Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida 

Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago 

Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada por meio virtual, com o objetivo 

de apreciar os Projetos de Lei de nos 24.003/2020 e 24.014/2020, de autoria do Poder Executivo, e o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 2.922/2020, de autoria da Mesa Diretora. Em seguida, leu 

Requerimento solicitando a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 24.014/2020. E, atendendo a 

Requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II do artigo 92 do Regimento 

Interno, convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com 

o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Projetos de Lei de nos 24.033/2020 e 23.886/2020; e os 

Requerimentos de nos: 9.693/2020, que “Requer, na forma do art. 174 inciso II do Regimento Interno, 

URGÊNCIA  para a tramitação do Projeto de Lei nº 24.039/2020, de autoria do Poder Executivo”; 

9.694/2020, que “Requer PRIORIDADE para a tramitação do Projeto de Lei nº 23.886/2020”; e 

9.695/2020, que “Requer  PRIORIDADE para a tramitação do Projeto de Lei nº 23.994/2020”. Não 

houve Pequeno Expediente. O Sr. Presidente desejou o restabelecimento da saúde do Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, acometido pela Covid-19. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg Lula 

Pinto agradeceu aos colegas os votos de recuperação. Pediu o apoio dos pares para apreciarem o 

Projeto de Lei nº 24.014/2020, ressaltando a importância da matéria para os profissionais ligados à 

cultura, devido aos problemas econômicos enfrentados pela categoria durante o período da 

pandemia. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho desejou melhoras 

ao Deputado Rosemberg Lula Pinto. Abordou o problema envolvendo o Grupo Neoenergia e 

moradores da ocupação de Nova Canãa, no Município de Santo Antônio de Jesus, pedindo o apoio 
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do Governo do Estado para resolver a questão. Relatou as represálias sofridas pelo agente da Polícia 

Civil, Marco Oliveira, responsável pela denúncia de milícias que atuam no Litoral Norte da Bahia, 

solicitando à Comissão de Direitos Humanos que acompanhe os fatos. Horário do Bloco 

PSDB/Republicanos – O Deputado Paulo Câmara desejou o pronto restabelecimento do Deputado 

Rosemberg Lula Pinto. Tratou das denúncias de desvio de dinheiro público destinado ao combate à 

pandemia, citando os escândalos apontados através da Operação Metástase e ressaltando a prisão 

da Sra. Viviane Chicourel, ex-diretora da Secretaria da Saúde do Estado. Por fim, considerou a Casa 

e o Governo do Estado omissos diante dos casos de corrupção na área de saúde. O Deputado Tiago 

Correia prestou solidariedade aos colegas acometidos pela Covid-19 e pediu maior colaboração por 

parte da população. Denunciou a precariedade das rodovias BR-324 e BR-116, administradas pela 

Via Bahia, cobrando da concessionária o cumprimento das obrigações estipuladas no contrato, tempo 

em que sugeriu a realização de uma audiência pública para discutir sobre esse tema. Horário do Bloco 

Patriota/PSL/PSC – O Deputado Carlos Geilson apresentou uma avaliação do resultado das eleições 

municipais, considerando que a população anseia por mudanças. Ponderou sobre a possibilidade de 

realização de sessões presenciais respeitando as precauções necessárias. O Sr. Presidente reforçou 

a necessidade de manter as sessões virtuais em decorrência do aumento no número de contágios. 

Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Sandro Régis tratou dos desvios de recursos públicos na 

área da saúde, criticando o silêncio do Governo do Estado e da Bancada do PT. Mencionou o 

resultado da pesquisa do IBGE que relatou os índices negativos apresentados pela Bahia nas áreas 

de educação, saúde, segurança pública e combate à pobreza. Considerou que os resultados reforçam 

que o Estado não avançou durante os treze anos de gestão do PT. Abordou a pauta desta Sessão, 

criticando o requerimento de prioridade para apreciar a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e o 

Plano Plurianual (PPA), impossibilitando uma discussão mais ampla das matérias. ORDEM DO DIA – 

Submetido à discussão única e votação, após a devolução do pedido de vista do Deputado Tiago 

Correia, foi aprovado por unanimidade, no plenário e no âmbito das Comissões conjuntas, o 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 24.003/2020, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

remissão parcial e redução de multas e acréscimos moratórios de débitos tributários do Imposto sobre 

Operações relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS, relativos à glosa de créditos fiscais, na forma 

que especifica.”, relatado pelo Deputado Vitor Bonfim na Sessão do dia 18/12/2020. A matéria teve 

voto em separado do Deputado Tiago Correia e foi discutida pelos Deputados Paulo Câmara, Alan 

Sanches, Luciano Simões Filho, Soldado Prisco, Sandro Régis, Capitão Alden, Tom Araújo e Hilton 

Coelho; e a votação foi encaminhada pelo Deputado Tiago Correia e pelos Líderes do Governo, 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, e da Oposição, Deputado Sandro Régis, que recomendaram 

favoravelmente a aprovação da matéria. Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da 

presente Sessão pelo prazo de 600 minutos. Foram levantadas questões de ordem pelos Deputados 
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Sandro Régis, Alan Sanches e Rosemberg Lula Pinto acerca da apreciação do projeto da LDO, assim 

como pelo Deputado Zé Raimundo Lula para comentar a importância da votação do projeto sobre o 

Programa Aldir Blanc. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, no 

plenário e no âmbito das Comissões conjuntas, o Projeto de Lei nº 24.014/2020, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei nº 12.365, de 30 de novembro de 2011, para instituir o Programa Aldir 

Blanc Bahia, em cumprimento à Lei Federal nº 14.017, de 29 de junho de 2020.”, relatado pelos 

Deputados Zé Raimundo Lula e Paulo Câmara, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinaram 

pela aprovação na forma original. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado por 

unanimidade, no plenário e no âmbito das Comissões conjuntas, o Projeto de Decreto Legislativo nº 

2.922/2020, de autoria da Mesa Diretora, que “Prorroga o prazo de reconhecimento, pela Assembleia 

Legislativa, de estado de calamidade pública dos municípios baianos que indica.”, relatado pelo 

Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação com a inclusão de emenda de relator.  Esgotada 

a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 18h58, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Fabíola Mansur (justificada), Jânio Natal, Kátia Oliveira 

e Rogério Andrade Filho (04). 
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